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N°119 — Séance du 9 octobre 2021


Présent·es  : BARBEY Olivier (Délégué Général)  ; BONNOT Marion ; CHASSIGNEUX 

Melinda (CSE)  ; CORBARA Alexis  ; DOLIAS Laurent  ; DOUCET Germain  ; DUVIVIER 

Yan ; LAFONT Cédric ; LEJOSNE Fiona ; LETELLIER Emilie ; MORTEVEILLE Olivier ; 

RAYNOUARD Justine


Invité·es : AUGER Maud, BISSON Didier, LOUIS Emmanuel, PERON Pascal,  

QUAEGEBEUR Damien, SCHMITT Isabelle


Excusé·es : DECLERCK Jean Amand (Délégué National) , LAFONT Cédric


12 place Georges Pompidou | 93167 Noisy-le-Grand Cedex | Tel 01 48 15 17 66 | accueil.national@eedf.fr

Scouts et laïques

www.eedf.fr

1

COMPTE RENDU DU


COMITÉ DIRECTEUR



Gouvernance et vie associative


Compte rendu de la séance du 9 octobre 2021


Alexis CORBARA, secrétaire


Dossier suivi par Olivier BARBEY, Délégué Général

Contenu du Compte Rendu — Ordre du Jour


Temps 1


Ordre du jour	 3


Ratification des décisions du bureau	 3


Préparation du séminaire CD/EN des 6 et 7 novembre	 4


Temps 2


Horizon 2024 : Orientations Associatives	 5


Horizon 2024 : Leviers économiques	 6
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Temps 1


Ordre du jour  


L'ordre du jour de la matinée est présenté, puis celui-ci est soumis au vote.


Délibération 2021-07-01 : Adoption de l'ordre du jour  


Après échanges, le Comité Directeur, réuni à Viscomtat le 9 octobre 2021, adopte 

l’ordre du jour de la séance du 9 octobre 2021.


9 POUR ; 0 CONTRE ; 0 ABSTENTION – Unanimité des présent.e.s 


Ratification des décisions du bureau   


Trois décisions ont été adoptées par le bureau du 22 septembre 2021, séance à laquelle 

avaient été invité·es et ont participé l'ensemble des 10 membres élu·es du comité 

directeur. Ces décisions sont soumises à ratification du comité directeur.


Délibération 2021-07-02 : Rattachement de l'Intercomcom à l'échelon national


       Le Comité Directeur, réuni le 9 octobre à Viscomtat, décide du rattachement de 

l'Intercomcom à l'échelon national selon la convention de rattachement proposée.


9 POUR ; 0 CONTRE ; 0 ABSTENTION – Unanimité des présent.e.s 


La convention de rattachement est en annexe de ce compte rendu.


Délibération 2021-07-03 : Comptes à découvert


Le Comité Directeur, réuni le 9 octobre à Viscomtat, valide l'avis de la CAF suivant : 


Suite à la décision de notre banque, la BRED, d’appliquer des frais de 10€44 par 

opérations sur un compte débiteur, la CAF alerte l’ensemble des SLA sur la 

surveillance de leurs comptes pour éviter ces opérations au débit.


Pour combler immédiatement le découvert de certaines SLA, les services nationaux 

devront leur faire une avance de trésorerie, dont les annuités de remboursement 

seront incluses au prochain budget prévisionnel.


9 POUR ; 0 CONTRE ; 0 ABSTENTION – Unanimité des présent.e.s 
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Délibération 2021-07-04 : Activités nationales  


  


Le Comité Directeur, réuni le 9 octobre à Viscomtat, décide de valider l'avis de la CAF 

suivant : 


La CAF souhaite que tous les budgets des rassemblements nationaux portés par les 

services nationaux soient validés par un binôme finance/CME, et que soit présenté à 

ce binôme un budget à l’équilibre, avant intégration des 7% de la contribution. Le 

coût du rassemblement pour le/la participant.e devra correspondre au juste prix 

auquel sera intégré la contribution. Le cout du transport doit être intégré au budget 

du rassemblement, puis reversé aux SLA participantes avec un forfait suivant la 

distance.


Techniquement, les structures locales inscrivent les versements des participants sur 

le compte autofinancement qui n’est pas soumis à contribution (compte activités 

annexes n°7088000).


9 POUR ; 0 CONTRE ; 0 ABSTENTION – Unanimité des présent.e.s 


Préparation du séminaire CD/EN des 6 et 7 novembre 


Un tour de table est organisé afin que chacun·e présente ses satisfactions, ses 

frustrations et ses propositions concernant les relations et le travail commun entre CD 

et EN. 

La parole est donnée aux membres de l'équipe nationale en premier, puis aux membres 

du comité directeur ensuite.


Les principaux éléments ressortant de ces échanges sont les suivants :


	 - l'organisation de l'échelon national, avec le fonctionnement en commissions, a 

été clarifié depuis un an


	 - le travail en binôme ou trinôme CD/EN fonctionne plutôt bien


	 - la communication entre CD et EN en dehors de ces binômes est compliquée et 

manque de fluidité


	 - les liens entre gouvernance et dirigeance ne sont pas toujours simples, les 

ponts entre les feuilles de route posées par le CD et la stratégie de l'EN sont à clarifier 

largement : l'EN a besoin de mieux comprendre la feuille de route, le CD a besoin de 

mieux voir la stratégie.
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	 - la nécessité d'une mise en cohérence des stratégies nationales (Orientations 

Associatives, Leviers Economiques, Stratégie Centres et Terrains) et des grands projets 

nationaux (Grand, Bivouac, Grandir, Programme des Jeunes…). 


	 - la difficulté de notre organisation nationale à se mettre au service du 

développement réel de l'association


	 - la nécessité de définir clairement des stratégies de développement et les 

responsabilités de chaque niveau d'organisation


	 - les sujets transversaux, non propres à une des trois commissions, sont trop peu 

traités et ne réunissent pas de membres du CD et de l'EN


Temps 2


Le collectif est divisé en deux groupes de travail dédiés à nos deux stratégies Horizon 

2024 : les orientations associatives et le déploiement de leviers économiques.


Horizon 2024 : Orientations Associatives


La démarche de mise en oeuvre des Orientations Associatives, imaginée au début de 

l’été, est réétudiée et adaptée aux évolutions ayant eu lieu depuis ce moment.


Certaines missions sont réparties entre les membres du CD et de l’EN : comme la 

relance des groupes locaux pour remplir leurs comptes-rendus d’APL, planification d’un 

plan de communication, association des SLAN et des centres et terrains à la démarche, 

le lien avec les équipes régionales ou encore mobilisation des Animateurs•trices 

Développement sur le sujet. Les nouvelles missions du groupe de travail Orientations 

Associatives sont identifiées : coordination de l’ensemble de la démarche, construction 

des indicateurs permettant l’évaluation des Orientations Associatives et animation des 

éventuels temps régionaux sur le sujet.
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Horizon 2024 : Leviers économiques


Le temps a permis à chaque membre du CD et de l'EN présent·e dans l'atelier de prendre 

ou reprendre connaissances du plan de leviers économiques et de se l'approprier.


Ont ensuite été abordés tous les points identifiés pour la saison 2021/2022 afin de les 

insérer dans un tableau de suivi et de préciser : 


	 - les liens de ces leviers avec OA


	 - les personnes en charge de travailler sur le sujet


	 - les rendus attendus  

	 - les délais


Le groupe n'a pas pu balayer tous les points mais le travail a été transmis au groupe 

leviers économiques pour prendre la suite.
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